

# 第31届中国茶业科技年会将在安康市举办

阳光讯(记者 向博文/图)4月15日上午,记者从安康市政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,第31届中国茶业科技年会将于4月19日至23日在安康市举办。

据了解,中国茶业科技年会是我国茶界最具知名度和影响力的科技盛会,自1990年创办以来,已连续举办30届,作为中国茶叶学会服务茶产业的综合性服务平台,致力于弘扬创新精神,聚焦茶业领域重点、难点问题,搭建“产、学、研、政、用”交流合作平台,在促进我国茶产业转型升级、科技成果转化,助力脱贫攻坚与乡村振兴中作出了重要贡献。

本届年会以“科技赋能·转型升级 富硒茶香·幸福安康”为主题,由中国



茶叶学会、陕西省农业农村厅、安康市人民政府主办,安康市农业农村局承办。年会主要内容分为“安康富硒茶产业高质量发展专家恳谈会、中国茶叶学会第十一届常务理事第一次会议和第31届中国茶业科技年会”三大部分,共有专家恳谈会、中国茶叶学会第十一届常务理事第一次会议、科技年会开幕式、茶叶科技与产业专题交流会、安康

富硒茶专场推介会、茶叶经济专题交流会、观摩考察等七项主要活动。年会的举办将对推动安康市做大做强安康富硒茶产业、提升安康富硒茶影响力和知名度、促进安康富硒茶产业全产业链高质量发展具有重要意义。

据悉,安康市把富硒茶产业作为巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴的支柱产业和富民产业,通过深化良种繁育、基地建设、主体培育、科研创新、品牌创建等,茶产业面积规模不断扩张,质量效益全面提升,品牌市场日趋完善,助农增收成效显著。截至2022年底,全市茶园总面积达111万亩,茶叶产量5.2万吨,综合产值突破300亿元,带动20.1万农户实现因茶增收、因茶兴业。

## 宜君县多举措打造基层社会治理新格局

■记者 严利君 通讯员 田亚南

今年以来,铜川市宜君县充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,形成了以党建引领、党员带头、群众参与的基层治理服务新格局,逐步打通服务群众、为民办事的“神经末梢”,不断提升群众的获得感、幸福感、安全感,实现基层治理多元化、精细化、科学化,全面激发基层治理新活力。

近年来,宜君县从加强村级便民服务站建设入手,坚持业务下沉,打通

便民服务“最后一公里”,丰富基层政务服务供给,积极推进基层政务服务从“能办”到“快办”“易办”“好办”转变,赢得群众广泛称赞。

宜君县全面推进网格化治理工作,把信息采集维护、社情民意收集、安全隐患排查、矛盾纠纷化解、特殊人群管控、法治宣传教育等工作全部纳入网格管理,做到“资源在网格整合、工作在网格落实、服务在网格彰显、民心在网格凝聚”,凸显“小网格,大服

务”,让群众的获得感、幸福感和安全感更有成色。

宜君县通过加强和完善网格化社会治理,安全生产、食品药品安全和县城环境卫生等事件得到有效预防,基层社会更加和谐稳定;群众满意度明显提升,网格体系能够及时有效地反映群众诉求,维护群众合法权益,解决群众关心的问题,做好网格管理、建设、服务工作,打造好基层社会治理的闪亮名片。

## 榆林市多举措扶持“新建路”商贸经济带 恢复“二街”商业元气



榆林“三街”陕北榆林过大年夜景

■记者 李源 文/图

近年来,受到多种环境影响,对于榆林中心老城区“新建路”来讲,进入了商业发展困难时期,往日的“中心商业带”逐渐失去了“烟火气”。

据统计,2022年因疫情、修路等多方面原因,国贸二街三家店营业额分别下降3.5%、3.3%和20%,总体下降约15%;百

家购物下降约30%;荣福祥两家店分别下降35%和58%;特步、乔丹、安踏、众城、361度全线26家店,总体下降约35%。

为了改变“二街”目前的商业现状,榆阳区工贸局结合实际,面对停车难、过街难以及近年来疫情、封路等影响,实地调研、调整思路,多举措推动发展榆林老城区实体商贸经济,通过

专题活动宣传、政策扶持……“二街”的“烟火气”目前已经有了明显改善。

据了解,为恢复“二街”商业元气,榆阳区工贸局提出了“调整二街休闲节奏”的思路,为避免出现西安东大街因基础设施改造,改变了消费者消费习惯,破坏了原有商业繁荣的情况,计划利用打造老街提升“二街”业态和人流量的基础优势,鼓励大型商业综合体引进国内外知名品牌,将传统商场升级改造,突出休闲特色,打造全市主要购物街区。

记者在夫子庙广场看到,多数餐饮商户已经推出了满减、特价促销等活动,此外夫子庙广场整体营业时间延长,凌晨2点仍有部分商户营业;同时还引入了不少商贩,地摊经济也十分热闹,刀刀碗托、网红泡面、串串、冰粉等广受年轻消费者欢迎的小吃摊大约有60家。

## 汉中市安委会专业委员会 安全生产工作推进会召开

阳光讯(记者 任军)4月13日,汉中市安全生产委员会专业委员会安全生产工作推进会召开。会议由汉中市安委会副主任、市安委办主任、市应急管理局局长王钧平主持,市级16个专业委员会办公室负责人和市城管局分管领导参加会议。

会议学习了习近平总书记关于安全生产重要论述和系列指示批示精神以及中省市安全生产工作部署,分析了汉中市各行业当前安全生产形势,研究安排了下一步重点工作。

会上,市民爆物品安全专委会、市道路交通安全专委会、市消防安全专委会、市建设工程安全专委会、市油气长输管线和电力安全专委会等16个安全生产专委会办公室负责人和市城管局分管领导就本行业领域安全生产形势及下一步工作措施进行了交流发言,王钧平对当前安全生产工作进行了部署。

## 老人雨中癫痫病发作 宝鸡市人民医院护士及时施救



阳光讯(记者 张伟文/图)4月13日上午8时17分,刚下夜班的陕西省宝鸡市人民医院护士刘佳拖着疲惫的身体,冒着淅淅沥沥的春雨,在一水果摊前正要挑选水果,“噔”的一声,刘佳被吓了一跳,同时她下意识地回头看了一眼,发现一位老太太倒在马路边口吐白沫。这一突发事件,也吓坏了周围的群众,刘佳很快从惊吓中醒过神来,扔下手中的东西一个箭步冲上去,赶紧上前查看。

“我是医院护士,请大家相信我!”刘佳急忙为老人进行了查体、呼唤老人意识,再查看有没有外伤等,为避免二次损伤,刘佳给周围帮忙的热心群众提醒,老人此刻不宜挪动。看着刘佳娴熟的急救操作,大家主动给刘佳和倒地的老人撑起雨伞,为她提供一个安全的救助环境。

雨越下越大,老人的状况也明显比之前好了很多,其嘴里也说着含糊不清的话语。看到老人的症状,刘佳初步判断老人是癫痫病的发作,但是其他问题还需要送医院进一步进行检查。刘佳一边耐心询问老人的病史和子女的信息,一边拨打了120急救电话。

救护车来了之后,刘佳协助着把老人抬上车,给急救医生交代好病情后才放心离去。据悉,经过医院进一步救治,老人已经脱离危险。